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ΜΑΘΗΤΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΡΗΤΟΡΙΚΗΣ 

«Μαθητές Σήμερα! Ενεργοί Πολίτες Αύριο!» 

Δίκτυο ΠΕ «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι Μαθητικοί Αγώνες Ρητορικής (τελική φάση) που 
διοργάνωσε για πρώτη φορά διαδικτυακά η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης σε 
συνεργασία με τη Δ/νση Β/βάθμιας Εκπ/σης Αχαΐας, στο πλαίσιο του Διεθνούς Δικτύου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον», με θέμα: 
«Μαθητές Σήμερα! Ενεργοί Πολίτες Αύριο!». 

Στην τελική φάση των αγώνων συμμετείχαν οι μαθητικές ομάδες των σχολείων που 
προκρίθηκαν από την ημιτελική φάση που πραγματοποιήθηκε στις 18 και 19 Δεκεμβρίου 
2021. 

Οι μαθητικές ομάδες του Πρότυπου Γυμνασίου Πάτρας (θέση υπέρ) και του Πρότυπου 
Γυμνασίου Αναβρύτων (θέση κατά), ηλικιακή ομάδα 11-14 ετών διαγωνίστηκαν πάνω στο 
θέμα "Να μπει είσοδος (εισιτήριο) στις προστατευόμενες περιοχές - Εθνικά Πάρκα". Το 
θέμα αυτό διαμορφώθηκε στο πλαίσιο της γενικής θεματικής ενότητας «Προστασία της 
Βιοποικιλότητας». Νικήτρια ομάδα ανακηρύχθηκε εκείνη του Πρότυπου Γυμνασίου 
Αναβρύτων. 

Οι μαθητικές ομάδες του Πρότυπου ΓΕΛ Αναβρύτων (θέση κατά) και του Πειραματικού ΓΕΛ 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας (θέση υπέρ), ηλικιακή ομάδα 15-17 ετών,  διαγωνίστηκαν πάνω 
στο θέμα "Η κλιματική αλλαγή είναι φυσικό φαινόμενο για το οποίο δεν ευθύνεται ο 
άνθρωπος". Το θέμα αυτό διαμορφώθηκε στο πλαίσιο της γενικής θεματικής ενότητας 
«Κλιματική Αλλαγή».  Νικήτρια ομάδα ανακηρύχθηκε εκείνη του Πρότυπου ΓΕΛ Αναβρύτων. 

Η παρουσία των μαθητών/τριων και από τα 4 σχολεία που διαγωνίστηκαν ήταν εξαιρετική, 
οι θέσεις που υποστήριξαν και η επιχειρηματολογία τους ήταν εμπεριστατωμένες και 
τεκμηριωμένες με βάση σοβαρές πηγές και στοιχεία. Πρέπει να τονιστεί ιδιαιτέρως το 
πνεύμα της ομαδικότητας που επικράτησε, της αναγνώρισης του αντιπάλου και της 
έκφρασης δημοκρατικού λόγου που χαρακτήριζε όλους τους μαθητές/τριες. 

Στους τελικούς αγώνες ρητορικής παραβρέθηκαν εκπροσωπόντας το Υπουργείο Παιδείας, η 
κα Ελένη Παπαδοπούλου, μέλος και της συντονιστικής επιτροπής του Δικτύου, και κα Μόνικα 
Καραμαλάκου Λάππα, Αν. Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Υποστήριξης Προγραμμάτων για την 
Εκπαίδευση και την Αειφορία, οι οποίες χαιρέτισαν με ενθουσιασμό την πρωτοβουλία αυτή 
της ΕΕΠΦ και προέτρεψαν τους μαθητές/τριες που συμμετείχαν στον διαγωνισμό να 
συνεχίσουν να καλλιεργούν και να προωθούν την ελευθερία του πολιτικού λόγου, η οποία 
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ανήκει στα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου και συνδέεται αναπόσπαστα με τις αρχές 
της δημοκρατίας.  

Η ΕΕΠΦ εκφράζει τα θερμά της συγχαρητήρια σε όλους τους μαθητές και μαθήτριες για την 
προσπάθεια τους και τη συμβολή τους στην ανάδειξη αυτών των κρίσιμων περιβαλλοντικών 
θεμάτων, ευχαριστώντας δε ιδιαίτερα τους εκπαιδευτικούς που τους υποστήριξαν σε όλη 
αυτή τη διαδικασία, που αποτελεί άλλωστε και αυτοσκοπό της Π.Ε. και της Εκπαίδευσης για 
την Αειφορία. 

Σκοπός μας είναι ο θεσμός αυτός να καθιερωθεί σε ετήσια βάση, ώστε να ενισχυθεί όσο 
γίνεται περισσότερο και όσο γίνεται πιο στοχευμένα, η μετάβαση των Νέων από τη θέση του 
Μαθητή, στο ρόλο του «Ενεργού Πολίτη». 
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